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SENADOR ARYS YVÁN LORENZO SUERO: Gracias, Honorable Señor Presidente, 

muy buenas tardes, a mis distinguidos colegas, senadoras y senadores. Primero, quiero 

corroborar y solidarizarme, en todas en sus partes, con los distinguidos colegas de la región 

fronteriza, que me antecedieron en la palabra; nosotros somos un sólo cuerpo, la frontera y 

yo estaré ahí cuántas veces sea necesario. Presidente, a propósito de frontera, para nosotros 

es sumamente lamentable, que un escenario como el Senado de la República, tengamos que 

utilizarlo para cosas domésticas de nuestras provincias, cuando se pueden resolver 

administrativamente,  de otra forma. En principio, yo pensé que éste era un escenario para 

las grandes cosas del país, y obviamente de nuestras provincias, pero no para las cosas 

domésticas; sin embargo, en el día de ayer, después de nosotros haber celebrado con júbilo y 

alegría, un anuncio que hiciera el señor Ministro Administrativo de la Presidencia, el 

Licenciado José Ignacio Paliza, de que se les iba a dar continuidad a las visitas sorpresas 

que hiciera el ex Presidente Danilo Medina, y desafortunadamente, 2 horas después, un 

equipo de la dirección del Instituto Agrario Dominicano, llegó a la comunidad de Sabana 

Larga, ese es un distrito municipal enclavado, en el Municipio Comendador , a 270 

kilómetros de aquí, perteneciente a la Provincia Elías Piña, y se llevaron las maquinarias 

que había donado el Presidente Danilo Medina, a propósito de la visita sorpresa 140 a esa 

comunidad; es una comunidad que tenía años solicitando equipos como; equipos agrícolas, 

bueyes para arar, tractores  y camiones, y afortunadamente, en la visita 140, fueron 
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favorecidos; la Asociación La Altagracia Segunda, de Sabana Larga, que está dirigida por 

Alejandro Céspedes, la Asociación San Ramón de Potroso, dirigida por Ernesto Ramón 

Medina, y la Asociación La Esperanza, de la comunidad de Hato Viejo; fueron favorecidas, 

¡Oigan bien, honorables senadores!, por 7 yuntas de bueyes, un camión, y un tractor; ¿para 

qué?, para hacer de lo que viven esos campesinos y campesinas, labrar la tierra. En la tarde 

de ayer, una Comisión del Instituto Agrario Dominicano, se lleva los equipos, sin ningún 

tipo de justificación. Los equipos no están en Elías Piña, no se sabe el paradero; yo recurrí a 

los funcionarios de este gobierno, de mi pueblo, para evitar traer el tema a este Hemiciclo. 

Ellos me comunicaron que se les hizo imposible comunicarse con las autoridades del IAD, 

por eso, estoy apelando a la solidaridad, de ustedes, mis compañeros y mis colegas, a los 

fines de que se designe una comisión, que tenga a bien pedirle al Director del IAD, que por 

favor devuelva  los equipos a esa comunidad, que tenía años, anhelando tener los equipos 

para cultivar las tierras, y para trabajar las tierras. Yo pongo a la consideración de ustedes, 

es de lo único que vive esa comunidad, un Distrito Municipal de alrededor de tres mil 

familias, que sólo viven de labrar la tierra; así que pongo en consideraciones de ustedes, 

Señor Presidente, y honorables senadores y senadoras, que se designe una comisión, para 

que por favor, le puedan devolver los equipos a Sabana Larga, de Elías Piña, muchísimas 

gracias Presidente.  

 

SENADOR PRESIDENTE: ¿Cuál es su solicitud puntual? 
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SENADOR ARYS YVÁN LORENZO SUERO: Que se constituya una comisión, a los 

fines de que visite al señor Director del IAD, para que tramite el retorno de los equipos, el 

tractor, el camión, a la comunidad de Sabana Larga, de Elías Piña, que fueron retirados en la 

tarde de ayer.      

 

SENADOR PRESIDENTE: : Eso lo que tiene es, que la Comisión de Agricultura, darle 

seguimiento a ese caso, Senador. Designarla para eso, o sea, la Comisión de Agricultura, 

que junto con usted, se ponga de acuerdo, para que le dé seguimiento a ese caso. Tiene la 

palabra el Senador…. ¿O quiere que lo sometamos? 

 

SENADOR ARYS YVÁN LORENZO SUERO: ¡Dígame! 

 

SENADOR PRESIDENTE: Digo, ¿quiere que lo sometamos para, lo que estoy diciendo, 

para que la Comisión de Agricultura le dé seguimiento? 

 

SENADOR ARYS YVÁN LORENZO SUERO: A mí me hubiese gustado, que como en 

otros casos que se han planteado aquí, en el Seno de este Hemiciclo….  

 

SENADOR PRESIDENTE: : Por eso le decía, como se ha hecho, que la Comisión  de 

Agricultura, y usted se integre, le dé seguimiento  a ese caso. 

SENADOR ARYS YVÁN LORENZO SUERO: Ah, pues muchísimas gracias, gracias, 
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Presidente.  

 

SENADOR PRESIDENTE: : Okey. 
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Realizado por: Inés María Rodríguez M 

 

Corrección de Estilo y Técnica: Famni María Beato Henríquez.  
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